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POMOC MÁ MNOHO TVÁŘÍ - Diakonie Vsetín: PRÁCE MEZI ROMY 

  

Vsetín, 21. 12. 2011, Diakonie Vsetín působí na Vsetíně od roku 2004. Věnuje se sociální 

práci, která je zaměřena na službu seniorům a na práci v romské komunitě. O tom, kde 

všude a jakými způsoby Diakonie Vsetín pracuje právě s Romy, jsme si povídali se 

sociálně-pedagogickou pracovnicí Diakonie Vendulou Kuchařovou. 
  

Povězte nám, s jakou myšlenkou začínala Diakonie Vsetín pracovat mezi Romy ve 

Vsetíně? 

Zhruba v roce 2003 se sešli zástupci Horního evangelického sboru a Ústředí Diakonie ČCE 

spolu s několika dobrovolníky, aby hledali možnosti, jak pomáhat ve společnosti, které jsou 

součástí. Bylo vytipováno pět oblastí, z nichž byly vybrány dvě: práce a pomoc seniorům a 

práce se sociálně vyloučenými – převážně s romskou komunitou. 

    

V tomto roce ještě stál vyhlášený „Pavlačák“. Začínali jste tam? 
Ano, byla zde největší koncentrace Romů i v rámci celého Zlínského kraje. Založili jsme tzv. 

ROMAklub. V roce 2005 se služba rozšířila o Komunitní centrum, které se věnovalo práci s 

předškolními dětmi a jejich rodiči. V roce 2006 přibylo Výukové a motivační 

Centrum, které mělo za cíl doučování romských dětí, které docházely do základní školy. 

                                         

Když byl „Pavlačák“ na podzim roku 2006 zbourán, přesunula se vaše práce na 

Poschlu? 
Na Poschlu, Jiráskovu ulici, tam kde byli Romové přestěhováni…. Každopádně na Poschle je 

naše zázemí, v prostorách, které nám pronajímá Město Vsetín. 

  

Jsme na přelomu roku 2011/12, kam se vaše aktivity posunuly, jak se rozvinuly? 
V současnosti má Diakonie Vsetín celou řadu programů a činností, které se zaměřují na 

jednotlivé věkové skupiny, ale především na rodinu jako celek. 

Těm nejmenším (3-5 let) slouží tzv. „Školička“, která má za cíl připravovat děti na vstup do 

základní školy. Snažíme se, aby se domluvily česky, procvičujeme hrubou i jemnou motoriku, 

vštěpujeme jim základní hygienické návyky. Program „Mozaika“ je určen rodičům a dětem 

od 3- 15 let. Rodičům pomáháme v komunikaci s úřady a institucemi, s výchovnou 

problematikou či v hledání zaměstnání. Usilujeme také o to, aby se rodiče aktivně účastnili 

doučování dětí. Dále pro děti připravujeme tábory, Mikulášské besídky a poznávací výlety. 

Klub „Rubikon“ je určen dětem a mládeži do 26 let.Velkým lákadlem tohoto klubu je 

hudební dílna, kterou vede zkušený lektor a hudebník. Mladí se zde učí hrát na jednotlivé 

hudební nástroje, cvičí – „sehrávají“ se a společně pak vystupují při různých příležitostech. 

Nechybí ani fotbalové zápasy, cyklistické výlety, výtvarné aktivity.   V neposlední řadě chci 

zmínit i „Komunitní večery“ pro dospělé. Jejich náplní jsou rukodělné práce, turnaje ve 

stolním tenise a další činnosti, při nichž se dozvídáme o problémech a otázkách, které dospělí 

řeší. Na tato témata poté zajišťujeme přednášky a odbornou pomoc. 

  

Jestli tomu správně rozumím, všechny činnosti, které zmiňujete, jsou pouze prostředky, 

jak romské rodiny a jejich problémy poznáváte… 
Přesně tak, díky společně strávenému času se buduje vztah důvěry a „otvírají se dveře“ pro 

účinnou sociální práci. Jejím cílem je snaha pomoci romským rodinám „stát pevně na svých 

vlastních nohou“. To, aby sami pro sebe pochopili, že má smysl se doma s dětmi učit, aby 



dokázali smysluplně využívat čas, rozvíjeli cíleně svůj talent, dokázali se vypořádávat s 

těžkostmi při hledání zaměstnání. To je podstata a smysl sociální práce, kterou děláme. 

                                           

  

Ještě nám prozraďte, o který druh služby je mezi Romy největší zájem? 
Mezi nejmenšími je veliký zájem o Školičku. Často slyšíme od rodičů, že se jich děti ptaly i 

v sobotu a neděli: „Bude dnes Školička?“ Nadšeni jsou samozřejmě i z každého výletu, který 

pro ně připravíme. U mladých jsou to sportovní aktivity a hudební dílny. Rodiče se rádi 

účastní společenských odpolední, ale také rádi „tvoří“ na výtvarně zaměřených setkáních. 

Adventní věnce, které letos vyráběli, se jim velice podařili. 

  
Kdo vaši práci finančně podporuje? Již od úplného začátku jsme mohli vnímat silnou 

podporu od Města Vsetín, bez níž by se práce stěží „rozjížděla“. Významné podpory se nám 

dostalo a dostává od Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, Ministerstva školství a 

tělovýchovy ČR, Úřadu vlády ČR, Zlínského kraje. Mezi současné významné podporovatele 

patří nadace OKD, Nadační fond JUDr. Martina Růžičky, pomoc rovněž přichází od místních 

i zahraničních církví a také od jednotlivců. 

  

  

Aktivity Rubikonu a Mozaiky jsou spolufinancovány Evropským sociálním fondem 

prostřednictvím operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost a statním rozpočtem 

České republiky 
 


